有一种红色比玫瑰更浪漫

我市537人献血过"七夕"

"盛夏送清凉 热血润心田"主题献血活动正在进行,期待您伸出援手

本报讯(记者 刘地委 文/图)8 月4日是我国传统节日七夕。记者从许昌市中心血站获悉,在七夕节来临之际,该站特举办了为期3天的"相约七夕 真爱永恒"主题献血活动。8月3日至5日活动期间,我市537名爱心人士顶着炎炎烈日到各采血点参与献血,以特别的方式表达别样的浪漫。

"捐献血液无损健康,却能挽救一个人的生命,拯救一个家庭。今后,我还会坚持献血,帮助更多的患者渡过难关。"爱心市民臧培龙在献血时表示。

七夕节当天,臧培龙带着妻子和孩子来到文峰献血屋,进行了第九次献血(如图)。在臧培龙的影响和带动下,他的妻子也积极加入无偿献血队伍,成了一名光荣的献血者。献血后,臧培龙的妻子接过许昌市中心血站为其精心准备的红玫瑰,脸上乐开了花。"我长大了也要参加献血,帮助他人。"年幼的孩子看到爸爸、妈妈都是光荣的献血者,高兴地说。

有一种红比玫瑰更艳丽,那就是 "血液红"。在该站举办的七夕节活动 期间,我市共有537名爱心人士参加无偿献血,累计献血量达30400毫升。

许昌市中心血站工作人员告诉记者,近期,我市的采、供血工作面临巨大的压力,充足的血源是无数患者的生命保障,急症出血、血液病、外科手术等均需要大量的血液。科学实践证明,捐献200毫升至400毫升血液,仅占人体血液总量的5%至10%,不仅无损健康,而且可以促进血细胞新陈代谢,降低心脑血管疾病的发生等。

近期,受高温天气的影响,我市血液库存偏低,为确保临床患者用血需求,答谢广大献血者对无偿献血工作的关心、支持,8月8日至26日(周六除外),许昌市中心血站特推出"盛动。活动期间,凡参与献血者,均可领域适益。相质舒适浴巾、旅行壶任选其一)。参与无偿献血,关注"许昌市中心血站"微信公众号并通过微信朋友圈发布献血后份(N95口罩、指甲剪、风油精等任选其



本报真诚呼吁 18 周岁至 55 周岁符合献血条件的爱心市民和返许大学

生、青年团员、志愿者及单位团体积极 伸出援手,捐献热血、奉献爱心,托起 他人生命的希望。

许昌市市场监管局魏都区分局

开展商超食品安全专项检查

本报讯(记者 张刚 通讯员 武晓伟 张广伟)为切实保障群众的饮食安全,维护市场的平安、稳定,近日,许昌市市场监管局魏都区分局积极开展商超食品安全专项检查。

据悉,此次检查主要以调味品、散装食品、自制食品、冷冻冷藏、肉制品和水产品等为重点对象,重点检查经营户采

购食品索证索票是否齐全、是否有产品 检验报告、是否落实进货查验制度等情况。

该局执法人员在胖东来时代广场和胖东来生活广场现场查验了其自有品牌的生抽、老抽、蚝油、小磨油、芝麻酱等五大类食品,检查了生产商的生产资质、出厂检验合格报告和委托商的委托合同、

相关资质等资料。检查发现,胖东来时 代广场和胖东来生活广场落实进货查验 制度严格,各类手续齐全。

在检查过程中,该局执法人员对存在食品安全隐患的经营户当场提出整改意见,要求其立即整改到位,并严格按照《食品安全法》的要求加强自查,主动消除风险隐患,确保食品安全。该局有关

负责人表示,下一步,该局将继续加大食品安全监管力度,有效打击违法行为,着力营造和谐、安全的食品消费环境。



"重量级"门诊开出"健康瘦"处方

□ 记者 张炜华

"这一个月来,我在门诊见到了十余 名重度肥胖的中学生,其中,还有一名学 生患糖尿病。"7月5日,在接受采访时, 许昌市人民医院内分泌代谢科主任迟鹏 威担忧地说,超重、肥胖已经成为影响我 国居民健康的重要公共卫生问题。

根据《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》,目前,我国超过1/2的成人超重或肥胖,19%的6岁至17岁儿童和青少年、超过10%的6岁以下儿童存在超重或肥胖。肥胖可能会导致冠心病、高血压、高脂血症、糖尿病等疾病。

"儿童和青少年肥胖同成人一样,会引起'四高'症,并会引发糖尿病、胆石症、脂肪肝等病症。肥胖对儿童的心理发育也有不良影响。"迟鹏威说。

迟鹏威说,几个月前,一名体重90 多公斤的初中生在家长的陪伴下找到 他。当了解到该患者有家族糖尿病史 后,迟鹏威建议该患者接受系统的治 疗。但是,该患者没有再次就诊,迟鹏威 询问其他医院的同行,都没有见到该患 者就诊。迟鹏威一直惦记着这个孩子。



许昌市人民医院协办

迟鹏威告诉记者,为了方便肥胖患者就诊和治疗,许昌市人民医院在几年前就开设了肥胖门诊。该门诊由该院分泌代谢科的医生坐诊,医生会根据患者的具体情况,为其量身制定减肥方案,而且十分注重方案的可操作性。

记者了解到,在制定方案之前,医生会让患者做一些相关的检查,如通过体脂分析,检测患者体内脂肪含量有多少、肌肉含量有多少,是需要增肌还是减脂。此外,通过肝肾功、电解质检查,了解患者的身体状况和特质,制定出有效的"个性化"方案。

就在记者采访迟鹏威的前两天,一名高二的学生找他复诊。复诊结果显示,这名学生的身体指标非常正常,体重在正常范围内。但是,一年前,这名学生的体重超过了100公斤,且患有Ⅱ型糖尿病。也就是说,通过系统的减肥,这名学生的糖尿病"逆转"了。

"我们倡导科学、健康减肥,通过循序渐进的办法,在不损害减肥者健康的同时,尽量减少反弹。"迟鹏威说,在方案的制定上,以减重膳食方案和运动治疗为基石,辅助行为治疗、传统中医、药物、手术等,满足不同人群的减肥需求。

其中,减重膳食方案包括5:2轻断 食方案(间歇性饮食);运动治疗包括有 氧运动、抗阻运动方案等;行为治疗包括



迟鹏威在门诊坐诊 资料图片

记录减肥日记;传统中医治疗包括刮痧、拔罐、站桩、八段锦等。

"在众多的减肥方法中,减重膳食方案是基础。"迟鹏威说。然而,很多患者往往在这个方面"折戟":在很多减肥方案中,减重膳食方案需要长期节食,这让很多人难以坚持。

为了达到减少摄入的目的,该科推出了5:2轻断食方案,即在1周内,挑不连续的2天控制食物的摄入,剩余的5天正常吃。

"我们希望通过努力,给肥胖患者打造一条更易走的'健康瘦'道路。"迟鹏威说。